

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 166 (5212). | Среда, 23 октября 1968 года. / Год издания 38-й. | Цена 2 коп.

**ОКТАБРЬСКАЯ
УДАРНАЯ
ВАХТА**

**Слава великому советскому народу —
доблестному строителю коммунизма,
мужественному борцу за свободу, мир
и счастье трудящихся!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 51-й годовщине
Великого Октября)



Достоинно встречает праздник Октября механизированное откормочное звено Цимлянского откормсовхоза, которое возглавляет М. А. Кирьянов. Крупнорогатый скот оно содержит до сдаточного веса 380—390 килограммов. На протяжении длительного времени животноводы добиваются высоких прирестов скота. Каждые сутки животные прибавляют в весе более 1000 граммов каждое. Это на 300 граммов выше плана.

НА СНИМКЕ: М. Кирьянов и П. Забарцев.

Фото А. Бурдюгова.

Есть десятимесячный!

Волгодонские химники готовят достойную встречу 51-й годовщине Великого Октября. Став на трудовую ударную вахту, коллектив химкомбината досрочно завершил десятимесячное производственное задание. сверх плана выдало 370 тонн жирных спиртов, 732 тонны синтетических кислот, 290 тонн алкилоламов, 54 тонны моющих средств, 1758 тонн крепежа.

С опережением графика выполняется и план октября. сверх месячного задания произведено 60 тонн синтетических жирных кислот и 195 тонн стиральных порошков.

Передовиков соревнования по-прежнему возглавляет краснознаменный цех коммунистического труда № 3, где начальником цеха В. В. Бычок, секретарем партбюро Н. И. Корешков. Месячное задание по выпуску алкилоламов здесь перекрыто. Производство других видов продукции опережает график.

Ц. ЗЕЛЕНый,
начальник планового отдела
химкомбината.

Овладевать ленинизмом

НАЧАЛСЯ учебный год в системе партийного и комсомольского просвещения. По городу Волгодонску и Цимлянскому району в текущем учебном году революционной марксистско-ленинской теорией овладевает почти пять тысяч коммунистов и беспартийных активистов в системе партучебы и около семи тысяч человек в сети комсомольского политпросвещения.

Политическое образование коммунистов и комсомольцев, беспартийных активистов и несоюзной молодежи приобретает особенно важное значение в настоящее время, когда резко обострилась идеологическая борьба между социализмом и капитализмом. Буржуазные идеологи и другие прислужники империализма, вроде правых и левых ревизионистов и националистов, тешатся доказать, что де учение Ленина «устарело», что будто бы оно «применимо только лишь к условиям России». Взамен марксистско-ленинского учения они предлагают «новые» и «новейшие» модели социализма. Цель этих потуг — идейно разоружить рабочий класс и его авангард — коммунистические партии.

Успешно противостоять натиску буржуазной идеологии, разоблачать реакционную сущность ревизионизма, отстаивать чистоту революционной теории могут лишь убежденные марксисты-ленинцы, неустанно овладевающие теорией научного коммунизма.

Это правильно поняло большинство партийных и комсомольских организаций города и района. Они стали проявлять больше заботы об идейной закалке кадров, берут учебу в систему партийного и комсомольского политического просвещения под свой повседневный контроль, обеспечили успешное начало нового учебного года. Организовано, на высоком идейно-теоретическом уровне, прошли первые занятия в системе партучебы химкомбината, порта Волгодонск, зерносовхоза «Потаповский», овошесовхоза «Волгодонской», мясо-молочного совхоза «Дубенцовский», прядильно-ткацкой фабрики, Цимлянских РММ.

Партийные и комсомольские организации правильно поступают, с первых дней нацеливая пропагандистов и всех слушателей политшкол, семинаров и кружков на глубокое изучение ленинского теоретического наследия. Это закономерно, так как в условиях, когда вся страна готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, интерес к ленинским трудам значительно возрос, требования к идейной направленности и методическому уровню каждого занятия намного повысились.

Однако, как показали первые дни учебного года, отдельные парторганизации до сих пор не осознают важность полити-

на лесокOMBинате, где пропагандистом Г. П. Зиновьев. В колхозе имени Ленина в начальной политшколе, где пропагандистом Ф. А. Скакунов, из 30 слушателей на первом занятии присутствовало только 18.

Не все пропагандисты с должной ответственностью отнеслись к порученному делу. Например, если пропагандисты Л. Г. Щекнинова (лесокOMBинат), А. И. Рунов (порт) провели первые занятия содержательно, интересно, методически правильно, то нельзя того же сказать о пропагандистах лесокOMBината Б. Т. Еськине и В. В. Токареве. А пропагандист тов. Никонов — с автобазы № 1 и Китаев — с лесокOMBината сочли возможным прийти на занятия не подготовленными.

Или взять дорремашзавод. В системе партийной учебы занятия здесь начались организовано. Иное положение в системе комсомольского политпросвещения. В кружке «Глобус» (пропагандист В. П. Ястребов) из-за неяви слушателей занятие сорвалось, а в кружке «Беседы о партии» (пропагандисты В. П. Альбики и В. П. Крученко) из 24 слушателей на занятии присутствовало лишь четверо.

Все эти изъяны первых дней учебы необходимо устранить как можно быстрее. Партийные организации должны строго сподручить с тех коммунистов, которые уклоняются от партучебы, нарушая тем самым уставные требования. Задача парткомов, партийных бюро, всех пропагандистов — обеспечить высокий организационный, идейно-теоретический и методический уровень занятий. Нужно теснее увязывать теоретический материал с практикой коммунистического строительства, прививать коммунистам и комсомольцам вкус к самостоятельной работе над первоисточниками, вырабатывать у них потребность к овладению ленинизмом.

На занятиях следует глубоко раскрывать роль В. И. Ленина как великого теоретика, неограниченного революционера-практика, основателя Коммунистической партии и Советского государства. Необходимо показывать слушателям, как наша партия осуществляет на деле идеи Ильича.

Надо, чтобы партийная и комсомольская учеба способствовала повышению политической и трудовой активности слушателей, усилению их роли в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Особую заботу партийные организации призваны проявить об учебе пропагандистов, о повышении их теоретических знаний и методического мастерства.

Первостепенное значение имеет политическое образование комсомольцев и молодежи. Нужно охватить всю молодежь различными формами полити-



Растут ряды ВЛКС

В юбилей 50-летия В от молодежи района поступает много заявок с просьбой принять их в Ленинского комсомола. давно комсомольские были вручены шести и 23 школьникам. Стал сомольцами тракторист повского зерносовхоза мир Бедный, его товарищ Иван Драка, сантехник Большовского мясо-мол совхоза Александр Дьяч и другие.

В. МОЛИБ
зав. орготдел
РК ВЛКС

ИДЕТ ПОДСОЛНЕЧНИК

Высокий урожай подсолнечника вырастили в этом году в колхозе имени Ленина. С 1181 гектара собрано 1657 тонн подсолнечника. Средняя урожайность — 14 центнеров с гектара. Государству сдано 1514 тонн мас-

раза в двух направлениях. На поле не было сорняков, почва постоянно поддерживалась рыхлой. В короткие сроки убрали урожай и избежали потерь.

На уборке масличной культу-

Верный сын партии — Ленинский комсомол

Эта страница посвящается
комсомольцам города Волгодонска



«Преданностью идеям коммунизма, великому делу партии, инициативой и неиссякаемой энергией в строительстве социализма и коммунизма комсомол снискал глубокое уважение советского народа».

(Из Постановления ЦК КПСС „О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи“)

БЕЗ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЗАТРАТ

ДОБРЫМИ делами встречают 50-летие Ленинского комсомола юноши и девушки дорожно-ремонтного завода.

К этой юбилейной дате они готовились заблаговременно. Комсомольцы подсчитали свои возможности, привели в действие дополнительные резервы, сумели уплотнить рабочее время. Во всех цехах и на участках юноши и девушки приняли на себя повышенные социалистические обязательства, преду-

сматривающие внедрение передовых методов труда, активное участие в общественной жизни.

Выполняя свои обязательства в честь знаменательного события, они отремонтировали внеплановый трактор С-80, собрали грейдер, два автокомбайнера, изготовили комплект деталей для дорожного катка.

Н. ТКАЧЕВ,
зав. орготделом ГК
ВЛКСМ.

Клятва молодых строителей

Этот день у комсомольцев строительных организаций был праздничным. В украшенном плакатами и лозунгами красном уголке СУ-31 они собрались на торжественное собрание, посвященное 50-летию Ленинского комсомола. Здесь же по приглашению молодежи присутствовал комсомолец 20-х годов Алексей Гордеевич Чекалдин.

С докладом «50 лет Ленинскому комсомолу» выступил бывший секретарь комитета ВЛКСМ строительных организаций Н. Лозовой.

На собрании выступили: Алексей Лобанов — секретарь комсомольской организации ВУМС Николай Лявшин — слесарь-монтажник участка «Южтехмонтаж», Геннадий Перендкий — секретарь ГК ВЛКСМ, Николай Сапоженко — секретарь парторганизации строительных организаций.

С особым вниманием слушала молодежь выступление старшего коммуниста, участника Великой Отечественной войны Алексея Гордеевича Чекалдина.

После этого секретари первичных партийных организаций тт. Крылов Ю. Н., Тюлькин В. Г., Петренко А. М. зачитали приказы.

Почетными грамотами, ценными подарками награждены: Василий Каратун — слесарь ВУМС, Валентина Марченко — рабочая ВУМС, Ирина Даниловская — бухгалтер СУ-31 и другие товарищи.

На торжественном собрании было единодушно принято письмо-клятва комсомольцев строительных организаций в адрес ЦК КПСС, в котором молодежь обратилась со словами благодарности к родной Коммунистической партии за неустанную заботу о подрастающем поколении.

Мы признательны старшим товарищам, чья жизнь была посвящена созданию условий для всестороннего развития нашего поколения, — говорится в письме.

В письме отмечено, что высоко несут звание советского рабочего комсомольцы А. Шкуратов — плотник СУ-31, В. Овчаренко — слесарь ВУМС, Е. Минько — изолировщица «Стройтермоизоляция», И. Гордеев — слесарь-резчик участка «Южтехмонтаж» и другие товарищи.

Идя навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, молодые строители обязались достичь еще более высокой производительности труда, не допускать нарушений трудовой дисциплины, всем, как одному, активно включиться в общественную работу.

В этот торжественный день лучшие из комсомольцев подали заявление о приеме в ряды КПСС.

В. ПАВЛЮК,
секретарь комитета
комсомола строительных
организаций.



Для молодого рабочего Волгодонского участка механизации строительства Василия Каратуна юбилейный год комсомола особенно примечателен. Василий окончил автомобильный техникум. Молодого специалиста назначили механиком ремонтного участка.

НА СНИМКЕ: В. Каратун.
Фото А. Бурдюгова.

За строками рапорта

В ТРУДОВОМ юбилейном рапорте комсомольцев филиала ВНИИСИНЖ написано: «Совместно со всем коллективом института решили проблему сырья, необходимого для синтеза жирных кислот; разработан процесс получения синтетических кислот...»

А напряженный поиск, захватывающий нередко и ночи, творческий труд большого коллектива молодых ученых, лаборантов, работников опытного цеха — это не вошло в короткие строки рапорта.

— Мы стремились закончить эти темы к юбилею комсомола, — говорит Галина Бураненко, секретарь комсомольской организации филиала — Комсомольцы и молодежь, а их в нашем коллективе большинство, делали все возможное для этого.

Какому, например, сорту парафина химики должны отдавать предпочтение при выпуске тех или иных синтетических жирных кислот? На этот вопрос пока еще никто не мог ответить.

Первым в Союзе это предстояло сделать научным сотрудникам Волгодонского филиала ВНИИСИНЖ. Тема разрабатывалась в лаборатории гидроаминителителей, которой руководит кандидат химических наук Галина Ивановна Москвина. Здесь были произведены соответствующие математические расчеты, проделаны многочисленные химические исследования. И вот — теоретически обоснован выбор парафина для каждой фракции кислот. Но снова опыты — нужно практическое подтверждение...

Иногда для успеха дела мало было только напряженного труда исследователей. Случалось, скажем, что в критический момент под рукой не оказывалось необходимого реактива. Или выяснялось, что для продолжения опытов нужна специальная стеклянная посуда, которой также не было в запасах филиала. Собственной стеклотрувной мастерской пока нет. А требуемое необходимо достать как можно быстрее.

— Пойдите, а что, если... — Лариса Буткова, выпускница Ростовского университета, выска-

зывала свои соображения. Вчерашние студенты, комсомольцы не теряли связи с вузами, в которых учились. «Там же помнят нас всех, и молодых и уже вышедших из комсомольского возраста, — говорит Галина Бураненко. — И, если возможно, всегда охотно помогают нам».

Но бывали и задержки другого рода — из-за неритмичной работы опытного цеха или прямых проволок снабженцев. Тут не обходилось без вмешательства «Комсомольского проектора». Владислав Лапшин, председатель штаба «КП», проявлял в таких случаях максимум оперативности. И карикатуры, вывешенные для всеобщего обозрения, как правило оказывали свое действие...

Но вот работы подошли к концу. Химикам-производственникам уже выданы рекомендации, обосновывающие выбор парафина. Это дало химкомбинату возможность предъявлять соответствующие требования заводам-поставщикам. В свою очередь, поставщики начинают ориентироваться на выпуск парафина определенного качества.

Подсчитано, что внедрение в жизнь нового метода выбора сырья должно дать химкомбинату к семидесятому году не менее 12—15 миллионов рублей экономии.

А в лаборатории дистилляции и ректификации под руководством кандидата химических наук Петра Николаевича Милосердова в то же время разработан процесс получения синтетических кислот, удовлетворяющих требованиям производства синтетического каучука и других отраслей промышленности, где до сих пор употреблялись лишь природные кислоты. За счет замены природных кислот, производимых из жиров, на синтетические, комбинат сможет сэкономить еще два с половиной миллиона рублей.

Это была вторая большая работа, о которой рапортовали комсомольцы в преддверии 50-летнего юбилея ВЛКСМ.

А. ГЕОРГИЕВА.

ОБСУЖДАЕМ СТАТЬЮ «ДОРОЖИТЕ ЗВАНИЕМ РАБОЧЕГО»

В труде — смысл жизни

В редакцию продолжают поступать отклики на статью Н. Маслова «Дорожить званием рабочего». Пишут колхозники, рабочие совхозов и промышленных предприятий. В письмах трудящиеся делятся своими мыслями о чести рабочего, его месте в жизни, бичуют лодырей, прогульщиков, пьяниц.

Сегодня мы предоставляем слово механизатору из Добровольского зерносовхоза коммунисту И. Пилигину.

Я ПОЗНАКОМИЛСЯ с опубликованной в печати статьей Н. Маслова «Дорожить званием рабочего». Мысли, изложенные в ней, заставляют нас, рабочих, задуматься над многими вопросами: о труде, о дисциплине, нашем месте в жизни. Коротко расскажу о себе. Я — труженик в Добровольском зерносовхозе. К работе стараюсь относиться добросовестно. Да иначе ведь и нельзя. Кругом все наше — земля, машины, фермы. От того, как мы работаем, зависит подъем экономики хозяйства, наше благосостояние. Работаю я механизатором. За мной закреплена дождевальная установка ДДА-100М. А немного раньше был механиком отделения. Должность ответственная. С обязанностями справлялся, но все чувствовал себя не на своем месте. Тянуло к земле, к товарищам, которые выращивают хлеб. Так и перешел на «дождевалку». Это замечательная машина. Эксплуатирую ее похозяйски. Установка без ремонта работает третий год.

Думаю, что нам, рабочим, надо к порученному делу относиться с любовью, творчески. Ведь руководитель не может за всем усмотреть. Поэтому нам надо и самим искать резервы повышения производительности труда, строго соблюдать технологию возделывания сельскохозяйственных культур. Я приведу пример из своей

практики. Поливали мы участок земли, отведенный под озимую пшеницу. Но часть ее полив не успели, дождь пошел. После дождя посеяли пшеницу. Появились всходы. Там, где была произведена влагозарядка, пшеница взошла дружно и быстро пошла в рост. На неполитом участке всходы оказались изреженными. Пошел я к агроному. Посоветовались. Решили полить по всходам. Так и сделали. Всходы после полива на обоих участках выровнялись.

Примеров творческого отношения к делу можно привести много. В совхозе большинство людей трудится добросовестно и вдумчиво. Вот доярка А. М. Кукла. Она уже надолго на одну фуражную корову 1800 килограммов молока при годовом обязательстве 1750 килограммов. Это самый высокий надой в совхозе. Добилась она этого лишь только потому, что всю свою душу вкладывает в порученное дело. Доярка буквально не отходит от своих «буенок». Или, к примеру, механизатор С. Г. Зайцев. Ежегодно он добывается высокой выработки на гусеничный трактор. В этом году его трактор поднял 2692 гектара мягкой пахоты — в полтора раза больше плана. Причина успеха та же. Любовь к своему делу, высокая сознательная дисциплина труда, чувство ответственности перед коллективом. Человек просто не может иначе работать. Но

позволяет ему совесть рабочего, хлебороба.

Я привел всего несколько примеров. Но в совхозе таких примеров много. Досадно, однако, что в нашу среду иногда попадают недобросовестные люди. Они наносят большой ущерб хозяйству. Был у нас недавно такой случай. Приготовили 1500 килограммов искусственного молока. Его надо было раздать телятам. Но повздорил повар кормокухни И. П. Ляшек с телятницами Н. Корейко, Е. Кидрук, Н. Крапивко и отказался открыть кран. То же самое сделали и телятницы. Результат — молоко пропало, и животные остались без ценного корма. Эти животноводы строго наказаны материально, и их осуждают все труженики хозяйства. Но сам факт говорит о том, что люди утратили чувство ответственности, совесть рабочего.

Есть у нас чабан П. П. Головин. Два дня на работу не появлялся. А на овчарке в это время все было подготовлено к осеменению овец. Начатое дело сорвалось. Ну как уважать такого человека, если он нас всех подведет? Нерадивый чабан понесет наказание, но какое? У нас в хозяйстве либеральничают порой с пьяницами, прогульщиками. Мало мы применяем к ним строгих мер. А на мой взгляд к тем, кто не хочет трудиться добросовестно, надо применять самые строгие меры. Правильно делают в тех коллективах, где пьяницам, прогульщикам не предоставляют отпусков в летнее время, применяют другие строгие меры воздействия. Мы не должны мириться с теми, кто мешает нам в труде, позорит честь и достоинство рабочего.

К 40-летию издания первых книг

романа М. А. Шолохова «Тихий Дон»

Века жить в сердцах людей!

Мои читательские встречи с «Тихим Доном» давно уже перестали быть обыденными. С годами к этому произведению подходишь все вдумчивей. Ловлю себя на мысли, что в этой вдумчивости есть торжественность. Особая торжественность — она не рвется наружу, напоказ, а глубоко уходит в сердце, в сознание.

Перед «Тихим Доном» некоторое время остаешься в суровом молчании, как перед памятником героическому минушему. Но у «Тихого Дона» достигшего своим первыми книгами славного сорокалетия, как у всякого гениального произведения, есть особая притягательная сила. Он — источник живой жизни воплощенной в образы, которые всегда будут звать нас на красивое, на высокое.

Все картины «Тихого Дона» полны глубокого реалистического содержания и подчинены замыслу автора — гуманиста, силой воссоздания образов ратующего за лучшее в этом замечательном, но далеко еще не благоустроенном мире.

Сорок лет прошло со дня появления в печати первых книг романа «Тихий Дон». За эти годы он с большей яркостью засверкал над миром, призывая человечество к взаимному пониманию, духовному сближению.

«Тихий Дон» неисчерпаемо богат разнообразием характеров, судеб людей, обрисовкой их психологии. Трудно найти в современной литературе художественное произведение, которое могло бы выгодно сравниться с романом «Тихий Дон» по своим живописным и музыкальным особенностям и достоинствам. К нему, как к лавильному источнику, прибегали и будут прибегать художники, музыканты, кинорежиссеры... Одним словом, будут прибегать к нему те, кто ценит настоящее искусство, готов творчески приобщить к нему и открыть в нем для людей новые художественные сокровища.

Века жить «Тихому Дону» в сердцах и памяти людей!

Михаил НИКУЛИН.

Газета «Молот» 18 октября. Печатается в сокращении.

Миллионными тиражами

Первая и вторая книги романа Михаила Шолохова «Тихий Дон» опубликованы впервые в 1928 году в журнале «Октябрь» в №№ 1—4, 5—10. С тех пор по данным Книжной палаты, тираж изданий «Тихого Дона» в СССР составляет около 12 миллионов экземпляров. Роман этот переведен на языки 22 народов нашей страны.

Общий тираж всех произведений М. Шолохова в нашей стране составляет более 43 миллионов экземпляров. Книжки писателя переведены на 74 языка народов Советского Союза.

По неполным данным, произведения М. Шолохова изданы на 56 языках мира, общим тиражом более 25 миллионов экземпляров. Массовыми тиражами книги великого советского писателя изданы в Болгарии, Чехословакии, Польше, ГДР, Англии, Франции, Японии и других странах.



На Нижней Волге в разгар осенней путины. В этом году астраханские промысловики уже добыли один миллион 730 тысяч центнеров рыбы.

НА СНИМКЕ: передовой рыбак колхоза «Астраханский» Николай Романов с богатым уловом.

Фотохроника ТАСС.

ПОСЛЕ утреннего наряда в кабинете директора совхоза «Дубенцовский» Иван Иванович Коробко задержался главный агроном Владимир Кузьмич Плякин.

— Что будем делать, Иван Иванович? Вчера я осматрел поля озимых — на отдельных участках всходы начали желтеть. Чего им недостает? Не влаги же? Дождь, который

коль за это взяли два агронома, два давнишних товарища, получавшие агрономические знания в одной академии, в одной группе.

Не прошло еще и полгода с тех пор, как И. Коробко пригласил своего товарища в совхоз на должность главного агронома. А как много сделали они в наведении порядка на землях совхоза, рабо-

дождевальных агрегатов еще во время вегетационных поливов заставили давать полную норму полива. А ведь перед этим им начисляли зарплату за столько политых гектаров в смену, сколько можно оросить, придерживаясь нормы полива, лишь за 30 часов. С таким положением было покончено на уборке, на пахоте, при вы-

ней вспашке, по хорошо увлажненной почве, в лучшие сроки. Соблюдена агротехника. Сейчас можно подвести первый итог — всходы отличные, по 600 растений на квадратный метр, — рассказывает В. Плякин. — Надеюсь, в будущем году нам не придется краснеть за урожайность озимых да и яровых культур.

Это верно. Более 400 гектаров под яровые культуры вспахано в сентябре. Освободившиеся площади из-под кукурузы и подсолнечника подготовлены в первых числах октября.

В совхозе сделаны первые шаги в повышении культуры земледелия. Распаханы обочины, пустыри. На распаханных сорняков — обочины каналов — пущены тракторы с дисковыми боронами. Весной обочины засеют люцерной. Поля суданки, зараженной совкой, перепаханы и обработаны герсахлораном.

Особая ставка в получении высоких урожаев зерновых делается на минеральные удобрения. Почти все поля озимых удобрены суперфосфатом. Весной посевы будут подкормлены аммиачной селитрой.

Принятые в совхозе меры по наведению порядка в учете работ в полеводстве, сведение затрат в возделывании зерновых до минимума дадут возможность уже в будущем году сделать полеводство рентабельным. Первый значительный доход в полеводстве принесет в нынешнем году такая культура, как подсолнечник. Маслоземан будет продано более чем 100 тонн.

Но «безостая-1» остается основной культурой из тех, которые выращивают полеводы совхоза. Поэтому ей и уделяют такое большое внимание агроном и директор совхоза.

И МАЛЫКО,

2. Клин озимых расширен

В виноградарском совхозе «Дубенцовский» в нынешнем году немало сделано для повышения урожая винограда. Об этом сообщалось в первом письме. Наведен порядок и в полеводстве. Посевы озимых на полях расширены на 100 гектаров, всходы получены отличные. О первых результатах, которые достигнуты благодаря принятым мерам, идет речь здесь.

недавно прошел, обильно увлажнил почву.

— Боюсь, что он и стал причиной пожелтения растений. На низинных полях, видимо, почва временно переувлажнена, — высказывает свои предположения директор.

— Непонятно все-таки — рядом с пожелтевшими участками, политыми ранее, в период дождя работали дождевальные машины, и озимые на них в отличном состоянии.

Посоветовавшись еще немного, директор и агроном решили: еще раз тщательно обследовать озимые, обязательно проверить корневую систему растений и установить причину пожелтения всходов и без промедления действовать.

Я не сомневаюсь, что «приболевшие» растения озимой на отдельных участках, так взволновавшие В. Плякина, будут избавлены от «хвори»,

тая плечом к плечу, постоянно советуясь.

— В совхозе дело дошло до того, что озимые на поливных землях... переселили из-за засухи, как это случилось в нынешнем году, — рассказывает Владимир Кузьмич.

Естественно, сказалось то, что в хозяйстве длительное время не было агронома, затянuloсь назначение директора. Отсутствие контроля за работами на поливных землях дорого обошлось хозяйству. Нынче с каждого поливного гектара собрано лишь по 19 центнеров зерна. Поля засорены, заражены совкой. Не соблюдались агроприемы, не выдерживались сроки возделывания тех или иных культур.

Конечно, все это враз изжить было нелегко. Начали с качества работ, с трудовой дисциплины. И первым шагом было то, что машинистов

полнении других работ в полеводстве.

Клин озимых нынче значительно расширен. Ими занято почти орошаемых полей общей площадью 310 гектаров. Влагозарядку сделали на 210 гектарах. Норму полива выдерживали по тысяче кубометров воды на гектар.

— Прошлый урожай озимой пшеницы был низким, а часть участков переселили лишь потому, что влагозарядка была проведена некачественно, лучшие сроки сева упущены, — говорит агроном.

Нынче озимые начали сеять в конце августа. К этому времени почва была обработана, увлажнена. Селли перекрестным способом, что гарантирует от неравномерного распределения семян в почве, а стало быть и от изреженных всходов.

— Озимка посеяна по ран-

Прощание с пионерским галстуком

К этому торжественному событию учащиеся Красноярской средней школы, особенно восьмиклассники, готовились с самого начала нового учебного года. И вот долгожданный день наступил. Погода выдалась теплая, солнечная. Ровными рядами выстроились пионерские отряды, комсомольские группы, группы октябрят и первые классы. В центре—виновники торжества.

Старшая пионервожатая Л. Нужнова объявляет сбор дружины, посвященный прощанию с пионерским галстуком, открытым. Слышится команда: «Смирно!» Под звуки горна и барабана вносятся знамя дружины имени Ивана Смольякова. После сдачи рапортов старшая пионервожатая объясняет цель сбора и обращается с теплыми словами приветствия к восьмиклассникам. Председатель совета дружины С. Колмогоров зачитывает приказ совета дружины о выводе пионеров восьмых классов из состава дружины и рекомендацию для вступления их в комсомол.

Затем со словами приветствия выступили завуч школы Т. Е. Колесников, учительница А. Г. Пономарева, председатель Добровольского сельсовета К. П. Гвоздь, комсомолец 30-х годов К. Ф. Милошенко и учащиеся.

Комсомолка 10 класса Т. Персиянова сказала, что для восьмиклассников сегодняшний памятный день: прощание с красным галстуком. Она пожелала им достойно носить звание комсомольца.

От имени октябрят И. Горбунова говорит: —Мы скоро пополним славные ряды пионерии и будем достойны того великого имени, которое написано на вашем знамени,—имени Ленина.

В ответном слове ученица восьмого класса Г. Землянова, передавая эстафету октябрятам третьих классов, завершила, что она и ее друзья останутся верными своей дружине.

После сдачи последних пионерских рапортов председателями отрядов восьмых классов наступает самый торжественный и волнующий момент: под звуки гимна пионеры восьмых классов прощаются с пионерским знаком и передают свои галстуки на вечное хранение совету дружины.

М. ГОРБУНОВ,
наш внешт. корр.

НОВЫЕ ТРАДИЦИИ

В ЗДАНИИ Романовского отделения связи собрались все сотрудники, прибыли представители Волгодонского городского узла связи, чтобы в торжественной обстановке проводить на заслуженный отдых телефонистку Любовь Николаевну Нетребину.

В суровые годы войны пришла она работать в связь. С тех пор прошло более двадцати лет. И все эти годы Любовь Николаевна провела у коммутатора, изо дня в день выполняя очень важную работу. Многими благодарностями и премиями был отмечен ее долголетний труд. И вот теперь Любовь Николаевна передает свой пост надежной смене.



Ультиматум был встречен возмущением или насмешками, хотя автором письма не был обыкновенный безумец, Ганса Горбингера в Германии многие знали. Знали, как он выглядит — шестидесятилетний великан с громадной белой бородой. Знали по имени—он обладал множеством различных дипломов и написал несколько книг. Он был автором входившей в моду в некоторых кругах теории. Она отрицала современную астрономию и математику. В ее основе лежали древние мифы.

Ганс Горбингер был создателем завораживающе-романтической абракадабры — так называемого учения о космическом льде «вельсайлере» или сокращенно—Вель.

Гитлер многому научился у Горбингера, если слово «научился» здесь уместно. Но и для последнего урока Гитлера не прошли бесследно. Приверженцы теории вечного льда объединялись в группы, подобно штурмовым отрядам. И если их «Вель» кем-либо не воспринимался, они влоачивали его в слишком трезвую голову кулаками и кастетом.

Для тех, кто робко спрашивал, что это за «вечный лед» и имеется ли в виду Северный полюс или Антарктида, издава-

Окончание. Нач. в №№ 162, 163 и 164.

По труду и честь

В торжественной обстановке ветерану труда были вручены пенсионное удостоверение и ценные подарки от администрации, партийной и профсоюзной организаций Волгодонского городского узла связи и от коллектива отделения связи. Товарищи пожелали Любови Николаевне хорошего отдыха, крепкого здоровья и долголетия.

Торжественные проводы на пенсию стали в коллективе традицией. Менее полугодом назад на заслуженный отдых ушел кioskер «Союзпечати» Николай Ильич Филеев, который также около двадцати лет проработал в органах связи. Немало добрых пожеланий было высказано и в его адрес на

проводах. Хорошим работником и хорошим товарищем зарекомендовал себя Николай Ильич за свою многолетнюю работу. Ни один покупатель не уходил от киоска, не получив интересующие его периодические издания. Скромный труд киоскера «Союзпечати» неоднократно отмечался в приказах по комторе связи и по областному отделу «Союзпечати». Ему также были вручены ценные подарки от коллективов узла и отделения связи.

Хорошего отдыха вам, Любовь Николаевна и Николай Ильич!

В. КУЗНЕЦОВ,
начальник Романовского отделения связи.

Охотно посещают цимлянды магазин культтоваров «Орбита», что расположено на улице имени Ленина. Здесь есть отделы: музыкальный, спортивный и другие.

НА СНИМКЕ: у магазина «Орбита».

Фото А. Бурдюгова.

Человек—человеку

ЗАБОТЫ КОЛЛЕКТИВА

В моей семье произошел несчастный случай: утонул муж. Трудно бы пришлось мне, матери троих детей, если бы не коллектив, где он работал. Руководители горторга, рабочие очень чутко и заботливо отнеслись к моей семье. К зиме обеспечили топливом, помогли завезти сено для коровы. Особенно заботятся о моей семье И. И. Компаниченко и все грузинки. Они никогда ни в чем не откажут, сделают все от них зависящее.

А насколько легче жить, когда рядом друзья.

Е. ТРЕБУНСКИХ,
рабочая горторга.
ПО-СОСЕДСКИ

Прошло шесть лет, как я стала инвалидом. Все это время за мной ухаживал мой муж, но когда он скоропостижно скончался, я осталась совсем без помощи. Как только об этом узнали мои соседи супруги Помещенко, они сразу же стали заботиться обо мне, и водить приносят, и в магазин за продуктами ходят.

Мне очень дорого участие в моей судьбе этих людей, в трудную минуту пришедших мне на помощь.

А. КУЧЕРОВА,
жительница х. Потапова.

лись популярные брошюры. В них туманно, но вместе с тем энергично излагался смысл этого таинственного учения. В одной из таких брошюр говорилось.

«Наши нордические предки стали сильными во льдах и снегах. Поэтому вера в космический лед—естественное наследство нордического челове-

лер. Однако, он почитал Горбингера и, слушая его проповеди, приходил в состояние экзальтации.

Среди откровений Горбингера было одно, которое Гитлер хорошо усвоил. Смысл его заключался в том, что роль науки должна сводиться лишь к обоснованию и подтверждению того, что иррациональным пу-

А. Чановский

В имперской канцелярии

на. Австриец Гитлер изгнал еврейских политиканов. Австриец Горбингер выгонит еврейских ученых. Всем опытом своей жизни наш фюрер показал превосходство вдохновения над профессионализмом. Потребовался второй прозорливый, чтобы дать нам полное понимание космоса».

Трудно себе представить, что кто-либо мог до конца разобраться в этой мистической галиматее, в этой хитроумной смеси языческой проповеди и призывов к разбою.

Во всяком случае—не Гит-

тем, как некое озарение, открылось «сверхчеловеку».

Эта мысль импонировала Гитлеру, поскольку ему было необходимо отучить людей мыслить логически, сопоставлять причины и следствия, анализировать явления. Вместо этого они должны были научиться лишь воспринимать, то есть безоговорочно верить в каждое произнесенное фюрером слово.

В состоянии наркотического опьянения человеком овладевают химеры. Гитлеру важно было добиться, чтобы люди

постоянно находились в состоянии эфории жестокости.

Нет, организаторы истребления коммунистов, славян или евреев действовали отнюдь не просто под влиянием тех же инстинктивных импульсов. Реализация был далекий от романтики расчет — коммунизм как реальная сила и как идеология был для фашизма естественным врагом номер один, а генцид всегда является неизбежным спутником борьбы за мировое господство. И все же для того, чтобы вовлечь миллионы людей в поголовное истребление целых народов, для того, чтобы ввести в будничной обиход крематории для живых, изобрести газовые камеры, необходимо было не только объявить совесть человека химерой, но и постараться его от этой химеры избавить. Надо было найти оправдание политике массовых убийств: Таким оправданием могли явиться горбингерские откровения. Если вся научная история человечества была не больше чем интеллигентской выдумкой, заслоняющей историю подлинную, с ее потопами, борьбой стихий, переселениями народов, гигантами и рабами, если таковым было прошлое человечества, то почему не должно быть таким же и его будущее?

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ШКОЛ, ВСЕХ ГРАЖДАН

Во избежание несчастных случаев от поражения электрическим током и повреждения электрических сетей

запрещается:

производство работ, складирование материалов, посадка деревьев, разжигание огня и т. д. под проводами линий электропередачи в пределах охранных зон (15—20 м. по обе стороны от линий), проезд любого транспорта высотой более 3,5 метра под проводами, взбираться на опоры и делать набросы на провода, производство земляных работ в городах и поселках без получения предварительного разрешения в управлении электросетей.

Помните:

Находиться вблизи линий во время ветра и грозы опасно! При обнаружении оборванного провода, лежащего на земле, запрещается прикасаться и подходить к нему ближе 10 метров.

При обнаружении во время производства земляных работ электрокабелей, работы должны быть прекращены и немедленно вызван представитель электросетей.

О всех повреждениях электрических сетей сообщите в управление электрическими сетями или ближайшую подстанцию.

Управление Цимлянских электрических сетей.

ПОРТ ВОЛГОДОНСК принимает

на постоянную и временную работу: крановщиков, электросварщиков 4—5 разрядов, плотников 4—5 разрядов, портовых рабочих, печника, токаря 4—5 разряда.

Работники порта пользуются льготами, установленными для речников (бесплатный проезд по водному пути, обеспеченные топливом и др).

Для одиноких имеется благоустроенное общежитие, рабочая столовая. С заявлением обращаться в отдел кадров порта.

АЗОВО-ЧЕРНОМОРСКИЙ ИНСТИТУТ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на первый курс заочного факультета ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

1. Механизация сельского хозяйства.
2. Электрификация сельского хозяйства.
3. Организация и технология ремонта машин.

Заявления принимаются с 1 октября по 15 декабря 1968 года.

Поступающие в институт сдают вступительные экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Вступительные экзамены проводятся с 1 декабря 1968 г. по 31 января 1969 г. в 3 потока. Адрес института: г. Зерноград-1 Ростовской области, ул. Ленина, 21, АЧИМСХ, заочный факультет, приемная комиссия.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—26-31; зам. редактора; ответственного секретаря, отделов промышленности и писем—24—24; сельхозотдела—26—24, бухгалтерии—24—49; типографии—24—74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич